



A Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár
könyvtári egységének 2022. évi munkaterve

Összefoglaló

Alapfeladatunk a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása településünk és vonzaskörzetének lakói számára.

A folyamatosan végzett, ismétlődő szakmai feladataink mellett célkitűzéseink 2022-re:

- a korábbi használóink „visszacsalogatása” a megújult könyvtárba,
- a „küszöbfelelem” legyőzését szolgáló programok szervezése, új csoportok elérése,
- a 2020-2021-es évek, a tanév során elmaradt könyvtári órák, foglalkozások megtartása,
- könyvtárhasználati foglalkozások szervezése,
- az aktuális irodalmi, történelmi évfordulókhoz kapcsolódó, valamint helytörténeti témájú játékok, fejtörők, online feladványok készítése,
- nyári szünidei olvasótábor megszervezése (a tavalyi nagy siker okán idén két turnusban)
- két állandó közösségünk, az Egészség és Életmód Klub, valamint a Derecskei Utazók Klubja összejöveteleinek, előadásainak szervezése.

Stratégiai célok végrehajtása

A 2020. márciusában kezdődő koronavírus-világjárvány és az ahhoz kapcsolódó lezárások, valamint a világjárványnak a kulturális életre gyakorolt negatív hatásaként elsősorban a gyerekek maradtak távol a könyvtárból.

A 2020-ban megfogalmazott Stratégiai tervben hosszútávú céljaink között is szerepel az olvasás fontosságának, jelentőségének népszerűsítése, terjesztése. Stratégiai célunk, hogy a könyvtár továbbra is alapvető fontosságú kulturális intézmény és közösségi tér legyen településünk lakói számára, különös tekintettel a legfiatalabbakra.

2022-re megfogalmazott rövidtávú terveink is e céloknak a megvalósítását szolgálják, így a nyári szünidei táboraink is. Ezenkívül egy pályázati forrásból megvalósítandó nyári tábort is tervezünk megszervezni a 12-16 éves korosztály számára.

Stratégiai tervünkben megfogalmazott céljaink elérése érdekében rendszeresen használói elégedettség- és igényfelmérést végzünk. Idén a 18 év alatti fiatalok olvasással, könyvtárhasználattal kapcsolatos szokásait, igényeit tervezzük felmérni.

Szervezet

A könyvtárban szakmai munkakörben 2021-ben is 3 fő könyvtáros, 1 fő takarító dolgozik. Ezenkívül 2 fő közfoglalkoztatott munkájára számíthatunk idén is, Derecske Város Önkormányzata, mint közfoglalkoztató szervezésében.

Infrastruktúra

2019-2020. folyamán megvalósult a könyvtár épületének felújítása, korszerűsítése, a bútorok, berendezési tárgyak cseréje. Egy pályázatnak köszönhetően 2021-ben megújultak arculati elemeink.

Technikai eszközeink közül a számítógépek zöme 5 évnél idősebb, ezek folyamatos újabbra cserélése szükséges. Mindezt anyagi lehetőségeink függvényében tervezzük végrehajtani.

Gyűjteményi információk

A 2022. februárjában elfogadott költségvetésben dokumentumvásárlásra fordítható összeg 2.625.000 Ft. 2021-ben a 2022. évre vonatkozóan 21 folyóíratra, napilapra fizettünk elő.

Szolgáltatások

A korábbi években megszokott szolgáltatásainkat szeretnénk biztosítani 2022-ben is, a 2021-ben bevezetésre került új szolgáltatásunkkal, a könyvek házhoz szállításával kiegészülve.

Nyitva tartásunk 2022-ben változatlan, továbbra is heti 5 napon, 37 órában tartunk nyitva.

Minőségirányítás

Szolgáltatásainkat a minőségirányítás szakmai szempontjait figyelembe véve szervezzük, amelynek fontos eleme a használók elégedettségének mérése, igényeinek felmérése. 2022-ben a

18 év alatti korosztály olvasási és könyvtárhasználati szokásaival kapcsolatos kérdőívet tervezünk papíralapon, az általános iskola felső tagozatos tanulóinak, valamint a gimnázium diákjainak bevonásával.

Partnerségi együttműködések

2022-ben a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan a Derecskén működő oktatási, nevelési intézményekkel tervezzük a szorosabb együttműködést.

Az együttműködés kiterjed a megyében található oktatási intézményekre is. Az elmúlt években összesen 29 db Együttműködési megállapodás született a közösségi szolgálatot ellátó középiskolás tanulók által látogatott, különböző megyei oktatási intézményekkel. A közösségi szolgálatot nálunk letölteni kívánó diákok igénye szerint kötünk újabb megállapodásokat a középiskolákkal 2022-ben.

Kommunikáció

A könyvtár kommunikációs tevékenysége magában foglalja a könyvtári programok, új könyvek ajánlását, a könyvtári rendezvényekről történő tudósítást, a rendezvényeken készült fotók, felvételek megosztását a helyi havi lapban, a helyi televízióban, intézményi és városi honlapon, zömében pedig Facebook-oldalunkon. Célunk, hogy minél több felületen jelen legyünk híreinkkel, szolgáltatásainkkal, programjainkkal. Ezek elsősorban: a Derecskei Hírek, a Derecske TV, valamint a városi könyvtár Facebook-oldala.

Az intézmény honlapja fejlesztést igényel, jelenleg nem látja el feladatát.

A koronavírus-járvány okozta változásokról

A 2021. évi Beszámolóban megfogalmazottak szerint, megítélésünk alapján a járványhelyzet vesztesei a 18 év alatti fiatalok, a gyerekek.

A karanténba került osztályok tanulói, illetve az online oktatás idején az iskolás gyermek iskolába sem jártak, iskolai csoportokkal a könyvtárat sem látogathatták, így meg sem ismerhették azt. Amikor újra megkezdődött a jelenléti oktatás, akkor pedig az iskolaépületet nem hagyták el, nem jöttek könyvtárba sem.

Bízunk benne, hogy ez a járvány visszaszorulásával változni fog, de sok feladatunk lesz annak érdekében, hogy az általános iskolás gyerekek újra úgy használják a városi könyvtárat, mint korábban.

A felnőtteknél két tendenciát figyelhettünk meg: egyrészt, azok esetében, akik szívesen és sokat olvasnak, a járványhelyzet során még fontosabbá vált az olvasás általi kikapcsolódás, különösen a szigorúbb karantén idején. Ők több könyvet kölcsönöztek alkalmanként, mint korábban.

Másrészt sokan féltek a járványtól, inkább nem jöttek a könyvtárba sem, el szoktak tőle. Ezt a rendezvényeink látogatottságán is megtapasztaltuk.

A 2021.évi Beszámolóban felsoroltak alapján fontos feladatunk az idei évre, hogy minél szélesebb rétegek, korosztályok által látogatott helyé tegyük a könyvtárat, megismertessük a gyerekeket, óvodáskortól kezdve a könyvtár által kínált kikapcsolódási lehetőséggel, az itt kínált szolgáltatásokkal. Ugyanez vonatkozik a felnőttekre is.

Derecske, 2022. március 10.

Rácz Anikó

mb. könyvtárvezető

